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Початок XXI ст. був ознаменований 
сплеском невпинного поширення ви-
соких технологій та зростання впливу 
інтернет мережі у планетарних мас-
штабах, значно гостріше стало питан-
ня про місце книги серед інших засобів 
передачі та зберігання інформації. 

Комп’ютерний світ став невід’ємною 
частиною сучасного життя, а мережа 
інтернет – особливим засобом спіл-
кування (інформація передається зі 
швидкістю її появи). У зв’язку з цим 
наголошується все зростаючий по-
пит на більш якісну, систематизова-
ну теорію та ілюстративний матеріал 
для більш продуктивного ознай-
омлення та засвоєння студентами 
вищих навчальних закладів мис-
тецького спрямування матеріалу.  
На сьогоднішній день, дизайн-освіта, 
належить до пріоритетних напрямів 
підготовки професіоналів і потребує 
спеціалізованої літератури. Навчальні 
видання в сфері дизайну дуже затре-
бувані, оскільки вони відповідають 
основним запитам споживача, врахо-
вують темпи розвитку і зміни галузі. 

У XXI столітті книгу як системно-фун-
даментальне явище ще важче 
визначити, так само як неможливо 
поставити кордони таких понять, 
як художник чи вчений. Книга — 
сховище знань, об’єкт творчості, 
матеріальний предмет, втілення 
естетичних тенденцій, художньо 

конструктивних концепцій, власти-
вих своєму часу. Художні та функ-
ціональні аспекти книжкової форми 
завжди актуальні. Комп’ютер як 
інструмент дизайнера створив більш 
широкі можливості у формоутворен-
ні образотворчої поверхні книжко-
вого розвороту та простору видання 
в цілому. Творчі пошуки художньо-ви-
разної мови із застосуванням цифро-
вих технологій розширили потенціал 
читача-глядача в естетичному спілкуванні 
з книгою і зробили її більш зрозумілою, 
структурованою. Друкована книга з якісно 
структурованою теоретичною частиною 
та естетично оформленим візуальним 
матеріалом в ряду носіїв не конкурує з 
єлектронними книгами, компьютерами, 
телебаченням,а є основним об’єднуючим 
елементом інформаційної структури.

Сучасний книжковий дизайн аку-
мулював усю різноманітність підходів 
і напрямків ХХI століття, проте увага 
до функціональних та естетичних 
аспектів є найважливішою загаль-
ною спрямованістю, викликаною як 
особливостями положення друкова-
ної книги у світі мультимедійних тех-
нологій, так і внутрішньою логікою 
розвитку книжкового мистецтва. 

АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ 
ДОСЛІДЖЕННЯ
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ОБ’ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ: 
дизайн поліграфічної продукції 
з графічного дизайну.

ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ: 
особливості проектування видань 
з графічного дизайну ХХІ століття. 

МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ:  
Метою даної роботи є виявлення ос-
новних особливостей проєктування ви-
дань з графічного дизайну ХХІ століття.

ПОСТАВЛЕНА МЕТА ПЕРЕДБАЧАЄ 
ВИРІШЕННЯ ТАКИХ ЗАВДАНЬ: 
/ проаналізувати літературні та інші 
джерела до обраної теми з подаль-
шим висвітленням того, що зробле-
но попередниками;

/ визначити методи дослідження;

/ на основі аналізу інформаційних 
джерел з теми дослідження виявити 
ступінь наукового осмислення основ-
них особливостей друкованих видань 
з графічного дизайну ХХІ століття;

/ розглянути стан сучасної книги 
в світі мультимедійних інформацій-
них засобів і позначити її властивості 
як унікального художнього об’єкта;

/ надати характеристику особливо-
стям проєктування видань з графіч-
ного дизайну;

/ основні відмінності верстки видань  
з дизайну;

/ розробити проектну пропозицію 
у вигляді візуального посібника 
«Концептуальне проектування для 
магістрів», а також представити пре-
зентаційний ролик на базі резуль-
татів, що були отримані у теоретич-
ній частині роботи;

/ окреслити перспективи подальших 
наукових досліджень у цьому напрямі;

ХРОНОЛОГІЧНІ РАМКИ:  
визначені періодом кінця «постмо-
дернізму» та початком нової епохи 
під назвою «метамодернізм», тобто 
2000–2021 роками, оскільки саме у 
цей час відбулися зміни у сучасній 
культурі. Зрушення суспільної сві-
домості з використанням сучасних 
технологій, народження абсолютно 
нових стилістичних ходів, обумовле-
них новими можливостями. Однак 
головним наслідком технологічного 
прогресу є новий спосіб репрезентації 
продукту дизайну. Проникність сучас-
ного світу, можливість легкого зв’язку 
створює ситуацію вільного обміну ін-
формацією, що, в свою чергу, призво-
дить до інтенсивного обміну досвідом, 
художніми прийомами. Епоха «мета-
модернізм» стала визначальною для 
трансформації проектування видань 
з графічного дизайну.
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ТЕРИТОРІАЛЬНІ МЕЖІ ДОСЛІДЖЕННЯ: 
визначені специфікою роботи й охо-
плюють такі країни як, Німеччина, 
Швейцарія, Америка, Україна.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ: 
Для знаходження нетривіальних 
шляхів вирішення дослідження візу-
альних видань з графічного дизайну 
були використані методи: композицій-
ний аналіз, узагальнення та систем-
ний метод, для вирішення завдання 
щодо аналізу інформаційних джерел 
використано історичний підхід. 

НАУКОВА НОВИЗНА 
ЗДОБУТИХ РЕЗУЛЬТАТІВ: 
Наукова новизна дослідження поля-
гає в тому, що вперше:

/ визначені умови формування 
основних аспектів проектування 
дизайну поліграфічної продукції  
з графічного дизайну ХХІ ст;

/ проведена класифікація напрямів 
формування книжкового дизайну 
в графічному дизайні ХХІ століття; 

/ схарактеризовані головні особли-
вості дизайну видань з графічного 
дизайну 2000-2021 рр.;

ТЕОРЕТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ 
роботи полягає в тому, що вона дає 
цілісне, науково обґрунтоване уявлен-
ня про основні аспекти дизайну книг 
мистецького спрямування ХХІ століття.

ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ 
здобутих результатів полягає в тому, 
що матеріали й результати дослід-
ження можуть бути використані 
у галузі дизайн-освіти: у процесі 
підготовки й проведення лекційних 
занять з дисципліни «Історія графіч-
ного дизайну», «Типографіка», «Про-
ектування», у практичній діяльності 
дизайнерів-графіків.
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АНАЛОГИ 

На сьогоднішній день, на території 
України виявлено невелику кіль-
кість книг, які присвячені одному 
чи декільком аспектам графічного 
дизайну. Проте збірки, де є повний 
огляд головних аспектів сучас-
ного графічного дизайну, таких 
як типографіка, верстка, дизайн 
книги, стиль и стилізація, плакат, 
брендинг та реклама, до сьогоден-
ня поки не існує. Так як на території 
України не було виявлено повноцін-
них видань з графічного дизайну,  
тому було вирішено, розширити гео-
графічні рамки та розглядати світову 
практику в верстці друкованих видань.

Графічний дизайн це перш за все 
особлива форма естетичного  
і творчого мислення. Прагнення  
до досконалості спонукає дизай-
нерів на постійне оновлення образ-
ної мови. Важлива роль в цьому 
процесі відводиться дизайн-освіті. 
Дизайнерські школи повинні готу-
вати студентів до створення різно-
манітних систем і засобів візуаль-
ної комунікації, творчо мобільних, 
з широким кругозором і високим 
професійним рівнем 
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За останнє десятиліття практика 
графічного дизайну зазнала суттєвих 
змін, оскільки пікселі стали зручною 
заміною друку, а програмне забезпе-
чення зменшило залежність про-
фесії від традиційних інструментів - 
ручки і паперу. У жодній іншій галузі 
дизайну комп’ютерні технології не 
надали такого перетворюючого 
впливу, і саме тому «Graphic Design 
for the 21st Century» був присвяче-
ний думкам і видінь дизайнерів, які 
працюють над сучасним графічним 
дизайном. У цій книзі представлені 
дійсно міжнародні зразки графічно-
го дизайну, від Нідерландів і Швей-
царії до Америки і Ісландії, до Японії  
і Австралії, які демонструють загаль-
не бажання передати ідеї і цінності 
найбільш наочним чином.

Верстка починається з вибору 
модульної сітки. Модуль використо-
вується друкарями, фотографами  
і графіними дизайнерами та дизайне-
рами експозицій для вирішення візу-
альних завдань. Графічний дизайнер 
і друкар за допомогою модульної 
сітки розробляє елементи реклами, 
каталоги, книги, журнали, дизайнер 
виставок створює концепцію експо-
зиції, стендів, рекламних дисплеїв. 

Структуруючи, за допомогою мо-
дульної сітки, площини і простір, 
дизайнер отримує можливість ор-
ганізувати тексти, фотографії  

та графічні зображення за прин-
ципами об’єктивності і функціо-
нальності.Скорочення візуальних 
елементів і включення їх в модульну 
систему створює враження проду-
маного єдності, прозорості, ясності. 
Інформація з ясно і логічно розташо-
ваними заголовками, підзаголовка-
ми, текстами, ілюстраціями і підписа-
ми до них не тільки швидше і легше 
читається, вона краще розуміється 
і відкладається в пам’яті. Правильно 
застосовані сітки допомагають утриму-
вати увагу читача, підвищують якість 
сприйняття тексту і взагалі покращують 
досвід його взаємодії з матеріалом.

Структура макету книги складається 
з шестишпальтової сітки. Шестико-
лонна сітка здатна об’єднати в одне 
спільне русло стиль видання.  
Ця сітка багатофункціональна, дає 
можливість варіативному розміщен-
ню матеріалу, створенню типо-
графічного ритму тексту та іллю-
страцій. Горизонтальний розподіл 
теж може бути згрупований так, щоб 
можна було використовувати різноке-
гельні шрифти і змінювати розмір зо-
бражень та спосіб його розташування 
в друкованому виданні. Ця сітка дуже 
гнучка та дає простір для дизайну
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Книги вважається найповнішим 
довідником з графічного дизайну і 
реклами для друкованих та інтерак-
тивних ЗМІ, призначеним для викори-
стання в якості основи для навчання 
графічного і рекламному дизайну. 

Книга виконана в мінімалістсь-
кому стилі, чорно-білій гамі, за 
принципом «нічого зайвого». Таке 
стильове рішення обґрунтоване 
тим, що зайва декоративна графіка, 
зайві елементи, складна композиція 
розвороту можуть стати відволіка-
ючими факторами при розгляданні 
професійних дизайн проектів і чи-
танні книги. Мінімалізм прагне дати 
глядачу можливість гостріше відчути 
композиційне вирішення твору, поз-
бавивши композицію контексту  
і відволікаючих увагу деталей. 

Сучасний книжковий дизайн вбирає 
в себе не тільки такі усталені понят-
тя, як мистецтво набору, ілюстрації, 
технічне і художнє редагування, 
спрямовані на вироблення естетич-
ної форми вираження видавничої 
концепції подачі інформації. При 
глибокому розгляді книжкового 
дизайну як комплексної, колективної 
творчої діяльності в області передачі 
і зберігання інформації, утвердження 
певних духовних і естетичних тен-
денцій, а також як елемента соціаль-
них і економічних відносин, вияв-
ляються фундаментальні проблеми 

і прикладні завдання. До числа 
фундаментальних проблем, які необ-
хідно враховувати, відносяться ство-
рення універсальної форми передачі 
і зберігання інформації, розробка 
графіки мовного кодування і графіки 
немовного кодування інформації. 
У зв’язку з цим прикладні завдання 
книжкового дизайну вирішуються 
з урахуванням естетики графічних 
форм, а також предметної форми 
книги, способів її створення і тира-
жування, громадської та споживчої 
значущості видання.
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ПРОЄКТНА 
ПРОПОЗИЦІЯ
У дизайні візуального видання 
«Концептуальне проєктування для 
магістрів»  основними графічними 
елементами в обкладинці виступа-
ють поєднання шрифту та кольору. 
Поєднання чорного на додаткових 
кольорів створюють ілюзію ди-
наміки форм. Чорний колір це уо-
соблення темряви, як перший крок 
у створенні світу. Так і обкладинка 
книги, початок чогось таємничого, 
кольори веселки пробиваються крізь 
чорний колір та літери і готують читача 
до різноманіття графічного дизайну.

Сукупність силуетів літер зображе-
них у вигляді білого контура ство-
рює орнаментальну структуру для 
фону обкладинки видання та шму-
цтитулів. Шрифтовий напис розмі-
щений крупним планом по вертикалі 
на обкладинці, є функціональним та 
візуальним акцентом композиції.

Типографічне оформлення видан-
ня включає головний шрифт Intro 
Regular для заголовків номерів 
розділів, підрозділів та підзаго-
ловків та другорядний Open Sans, 
(Regular, SemiBold, Bold) для основ-

ного тексту. Шрифти без зарубок 
ідеально підходять для створення 
впізнаваного дизайну книги, таке 
оформлення сприймається іннова-
ційним, сміливим та вишуканим. 

Візуальне видання має вертикальну 
орієнтацію розміром 205 мм на 260 
мм. Для верстки використана  шести 
колонкова сітка, тому маємо велику 
варіативність в компоновці еле-
ментів та в дизайні в цілому.
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У ході виконання науково-дослідни-
цької роботи було проаналізувано 
літературні та інші джерела до обра-
ної теми. Отже, можемо констатува-
ти, що в тимчасовий проміжок  
з 1990-х по теперішній час представ-
ленно перехід друкованої книги  
в нову стадію співіснування з елек-
тронними носіями інформації. З при-
ходом в мистецтво книги  видатних 
дизайнерів, проєктування видань 
почало гучно заявляти про себе.  
За визначенням авторів, видання періо-
ду «метамодернізму» для вирішення 
зазначених проблем в графічному 
дизайні на практиці і служать прикла-
дом вдумливої просторової організації 
матеріалу, неординарного підходу до 
питань орієнтації та навігації. 

Аналіз літератури було проведено  
за допомогою таких методів:  компози-
ційний аналіз, узагальнення та систем-
ний метод, історичний метод дозволив 
вивчити складові окремих ознак  
та властивостей видань, та пізнати го-
товну сутність досліджування видань. 
Індуктивне узагальнення  допомогло 
структурувати вміст альбому, зробити 
його різноманітним, збагатити візуаль-
ний матеріал. За допомогою системного 
методу вивчили верстку, модульну сітку, 
шрифти, динаміку форми та їх зв’язок  
з іншими елементам та виявили вплив 
їх властивостей. В подальшому визна-
чивши актуальність дослідження  
у напрямку дослідження. ВИ
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На території України налічується 
велика кількість дизайнерів, кол-
леджів та університетів мистецького 
спрямування. С кожним роком різні 
напрямки дизайну набувають вели-
кої швидкості в розвитку, в тому числі 
і книжкове мистецтво. У зв’язку з цим 
зростає попит на сучасну, якісну та 
орієнтовану на споживача книжкову 
продукцію мистецького спрямування 
для більш продуктивного ознай-
омлення та засвоєння майбутніми 
дизайнерами навчального матеріалу.

На ринку вітчизняної літератури 
виявлено видання, які присвячені 
окремим напрямкам дизайну, будь 
то колір, типографіка, модульна сітка 
чи в цілому історії становлення ди-
зайну яким ми знаємо його сьогодні. 
Проте збірки, де є повний огляд 
головних аспектів сучасного графіч-
ного дизайну, таких як типографіка, 
верстка, дизайн книги, стиль и стилі-
зація, плакат, брендинг та реклама, 
до сьогодення поки не існує. Данна 
книга є першим візуальним видан-
ням, що охоплює наведений сегмент. 

Вивчивши книговидання взагалі, було 
виявлено, що дизайн та верстка видан-
ня мистецького спрямування  
є достатньо складною та різноманітною

Проаналізувавши головні аспекти 
проєктування видань з графічного 
дизайну, прийшли до висновку, що: 
- Дизайн видання, зручність читання, 

транспортування та його сприйняття 
читачем залежить від вибору формату. 
- Модульна сітка дозволяє впорядку-
вати різноманітні складові сторінки, 
надаючи їй оформлення цілісності та 
ясності, а також полегшення роботи 
створення видання. 
- Типографічне  мистецтво є одним 
із важливих та функціональних обла-
стей дизайну та запорукою успіш-
ного проекту. Воно дозволяє пра-
вильно розподіляти теоретичний 
матеріал, відповідно до конкретних 
цілей, максимально полегшивши 
читачу сприйняття тексту. 
- Композиційна побудова видання – 
це поєднання всіх його компонентів  
у художньо-естетичну цілісність, зумов-
лену логікою зображеного. Добре ор-
ганізована композиція я відзначається 
зрівноваженістю, пропорційністю, 
стильовою єдністю форми елементів. 

Основні відмінності верстки звичай-
ної книги від видання з дизайну:

- висока якість поліграфічного 
забезпечення; 
- формат видання; 
- модульна сітка, яка дає мож-
ливістьваріативного компонуван-
ня матеріалу тексту й іллюстрацій, 
створює ритм і простір; 
- якісно підібрані гарнітури; 
-застосування правил композиції.

Так як на території України не було 
виявлено повноцінних видань  



з графічного дизайну, тому було вирі-
шено розширити географічні рамки 
та розглядати світову практику у вер-
стці друкованих видань. Ситуація за 
кордоном краща, за рахунок великої 
конкуренції і пропозиції. 

У дизайні візуального видання 
«Концептуальне проєктування для 
магістрів»  основними графічними 
елементами виступає поєднання 
шрифту та кольору. Поєднання 
чорного на додаткових кольорів 
створюють ілюзію динаміки форм. 
Сукупність силуетів літер зображе-
них у вигляді білого контура створює 
орнаментальну структуру для фону 
обкладинки видання та шмуцти-
тулів. Для верстки використана  
шести колонкова сітка, тому маємо 
велику варіативність у компоновці 
елементів дизайну та верстки.

Типографічне оформлення видання 
включає головний шрифт для заго-
ловків номерів розділів, підрозділів 
та підзаголовків та другорядний для 
основного тексту. Шрифти без зару-
бок ідеально підходять для створен-
ня впізнаваного дизайну книги, таке 
оформлення сприймається іннова-
ційним, сміливим та вишуканим. 

Всі наявні поліграфічні прийоми 
були включенні в видання таким 
чином, щоб майбутні споживачі 
сприймали матеріл з точки зору 
функціонального аспекту, а також 

отримували досконале естетичне 
відчуття. Отже маємо рух від обкла-
динки до останньої сторінки, кожна 
робота дизайнера це — експеримент 
за експериментом, де створюється 
поєднання класичної навчальної ін-
формації в новаторській інтерпретації.

Для друку використаний крейдовий 
глянсовий папір щільністю 130. 
Серед видів друку було використано 
цифровий друк видання, так як на 
даний момент планується невели-
кий тираж, а цифровий друк швид-
кий, та має високу якість зображен-
ня. Макет пройшов всі етапи  
до друкарської підготовки.

Перспективи подальших досліджень 
та розвитку проекту можуть бути 
пов’язані з подальшим розвитком 
книжкового мистецтва, тому  
що графічний дизайн не стоїть  
на місці і розвивається із плином 
часу. На сьогоднішній день налі-
чується велика кількість матеріалу 
для вивчення, даний матеріал всією 
мірою не увійшов до наукової робо-
ти. Планується подальша робота над 
проектом та випуск більшого тиражу.
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